

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A "Jövő" előfizetési díjai: Egy hóra 4500 Ft. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 4000 Ft. Vállalati előfizetés 120.000 Ft.

Feladvány szerkesztő: PALÁSTI JÓZSEF

Telefon: 20-76 és kiadói hivatali nyomda 20-77

Befejeződött a békeértekezlet ügyrendi vitája

14:6 arányban elfogadta a békeértekezlet a kompromisszumos szótöbbségjavaslatot

Molotov: A Szovjetunió harcol a békekonferencia sikeréért

PÁRIS. Az angol rádió szerda reggeli nagyarnyelvű hírszolgálatát jelentette: A válsággal fenyegető szavazási arány kérdése' eldőntötték Párisban. Az ügyrendi bizottság, román időszámítás szerint éjjel 3 órakor végződött ülésén 14:6 arányban elfogadta az angol kompromisszumos javaslatot, amely arról szól, hogy a kétharmados szótöbbség mellett az egyszerű többséggel elfogadott javaslatokat is utalják át a Külügyminiszterek Tanácsához tárgyalás végett. Az angol kompromisszumos javaslat ellen a Szovjetunió, Fehéroroszország, Ukrajna, Lengyelország, Csehország és Jugoszlávia képviselője szavazott, míg egy állam delegátusa tartózkodott a szavazástól. Az angol megegyezési javaslat két részben került szavazás alá.

A kétharmados szótöbbségre vonatkozó javaslatot az ügyrendi bizottság egyhangúan megszavazta, míg a javaslat második részét, amely arról szól, hogy az egyszerű szótöbbséggel hozott határozatokat is utalják a Külügyminiszterek Tanácsa elé 14:6 arányban fogadták el.

Asztalcsapkodás légkörében történt meg a döntés

LONDON. Az ügyrendi bizottság ülésén a Reuter hírszolgálati iroda munkatársa a következőket jelentette: Az ügyrendi bizottság tegnap tartotta hatodik ülését, amely a késő éjszakai órákba húzódtott. A vita lefolyása rendkívül éles volt. A delegátusok az asztal csapkodták. A Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy csak olyan döntést fogad el, amely a kétharmados szavazattöbbségen alapszik. Ehhez a szovjet felszólaláshoz csatlakozott a jugoszláv delegátus is. Romániai időszámítás szerint éjjel három órakor tette fel a kérdést szavazásra Alexander angol főmegbízott. Az ügyrendi bizottság ma délután 5 órakor folytatja ülését.

PÁRIS. Az ügyrendi bizottság tegnapi ülésén az első felszólalást Ukrajna megbízottja mondta el: „A béke és a biztonság megóvása érdekében a nagy és kis nemzetek együttes erőfeszítésére van szükség. Az lenne a legideálisabb, ha a döntéseket egyhangúlag hoznák meg, harmados szavazattöbbség a realitás”.

Byrnes, az USA külügyminisztere is felszólalt az ügyrendi bizottság ülésén és kijelentette, hogy az Egyesült Államok kötelessége fenntartja a jogot, hogy az ügy-

renddel kapcsolatosan a saját belátása szerint kíván határozni. Csodálta át fejezte ki a Szovjetunió népei iránt. Majd arra

kérte Molotovot, tegye lehetővé, hogy az ügyrenddel kapcsolatos kijelentését a Szovjetunió lapjai is közöljék.

Molotov válaszol Byrnesnek

Molotov válaszolt Byrnes felszólalására és bejelentette, hogy bár az amerikai külügyminiszter az ügyrendre vonatkozó álláspontjával a Szovjetunió népei nem értnek egyet, mégis leközi a szovjetlapok ezt a kijelentést, ezzel bizonyítva, hogy a Szovjetunióban a legteljesebb sajtószabadság létezik. Molotov szovjet külügyminiszter ezután arról beszélt, hogy Párisban, a külügyminiszterek értekezletén, az ügyrenddel kapcsolatos egyhangú eredeti határozatok mellett csupán a Szovjetunió és Franciaország

tartott ki a huszonegy nemzet képviselőiből összetevődött békekonferencián. A Szovjetunió kiállása a konferencia sikere miatt történik, mert ez nemcsak a jelenlévő, hanem a távollevő államok érdeke is.

PÁRIS. A francia fővárosban ülésen Zsidó Tanács végrehajtóbizottsága tegnapi értekezletén elhatározta, hogy kéri: a román, magyar és bolgár békeszerződések tárgyalásánál vegyék tekintetbe az ezeken a területeken élő zsidók jogainak biztosítására benyújtott javaslatokat.

A Szovjet megkönnyítette a magyar jóvátételei fizetési feltételeit

A magyar Kormány azzal a kérelemmel fordult a Szovjetunió kormányához, engedélyezze, hogy jóvátételei kötelezettségének az első években kisebb mértékben tessen eleget és az ily módon mutakozó többletet az utolsó években fokozatosan pótolhassa.

Tekintettel arra, hogy a Szovjetunió már meghosszabbította a Magyarország által teljesítendő jóvátételei szállítások határidejét, a magyar kormány új tervet dolgozott ki a szállítások teljesítésére. A szovjet kormány, helyt adva a magyar kormány kérelmének, július 27-én elfogadta a benyújtott tervezetet. Ezek szerint Magyarország a következőképpen teljesíti jóvátételei kötelezet-

ségét a Szovjetunióval szemben, az 1946-53. években:

1946-ban 21,8 millió dollár, 1947-ben 23 millió dollár és az 1949-1953 években évi 30 millió dollár ellenértékű jóvátételei szállítmányt juttat a Szovjetunióknak.

Hogy a magyar jóvátételei kötelezettségek teljesítését még jobban megkönnyítse, a Szovjetunió kormány elfogadta a magyar kormány ajánlatát arra nézve, hogy a petrosényi bányák részvényeinek 50%-át mely mennyiség jelenleg a román kormány birtokában van, az 1946-47. évi jóvátétel törlesztésére elfogadják.

A Szovjetunió Kormány a hatmillió dollárt kitevő késedelmi kamatot teljes egészében elengedte.

Az USA minisztertanácsa elvetette a Palesztina felosztására vonatkozó javaslatot

Truman elnök sem hajlandó hozzájárulását adni Palesztina felosztásához

WASHINGTON. Az Egyesült Államok minisztertanácsa, amelyen azonban Truman elnök nem volt jelen, foglalkozott a Palesztina felosztására vonatkozó angol tervvel és azt 8:2 arányban elvetette.

PÁRIS. A Zsidó Tanács végrehajtó bizottsága is elutasította a Palesztina felosztására irányuló angol tervezetet.

NEWYORK. A Newyork Times úgy értesül, hogy Truman elnök nem haj-

landó hozzájárulni a Palesztina felosztására vonatkozó angol javaslatához.

KAIRÓ. Az arab államok külügyminiszterei augusztus 12-én ülnek össze Alexandriában. Az arab államok külügyminisztereinek alexandriai értekezletén a palesztinai kérdés szerepel.

LONDON. Az angol alsóház ma, szerdán rendkívüli ülést tart a Palesztina problémával kapcsolatosan.

A Molotov-beszéd

A párisi békeértekezlet legkínzóbb löbb eseménye eddig kétségkívül Molotov felszólalása volt. Mint mindig a szovjet külügyminiszter ez alkalommal is félre nem érhető világossággal jellemezte a feladatokat. Szavaiiban nem volt semmi hátsógondolat és semmi kétértelműség. De — ellentétben az eddigi békeértekezletek szellemével — a gyűlölet, harag, vagy bosszúvágy legcsekélyebb nyomát sem árulta el ez a beszéd, amelyet a háború legtöbb szenvedett országának képviselője mondott el. Merőben új volt a hang, amelyből nem lehetett következtetni a háttérben álló kétszázmillió orosz rohadom hatalmi súlyára. Igazságos, hosszantartó és szilárd békére van szükség — mondotta a szovjet külügyminiszter és mindjárt rámutatott arra, hogy az óhajtott béke nek ez a három főtulajdonsága megköveteli a múlt eseményeinek igazságos vizsgálatát. Rövid visszajelentésében pedig, amikor a támadt országok bűnösségét felsorakoztatta, nem mulasztotta el kihangsúlyozni, hogy a Szovjetunió elismeri a volt csatlósállamok érdemeit a háború utolsó szakaszában és éppen ezért nem tart igényt a kártérítés teljes összegére. Ennél tovább is megy a szovjet külpolitika, amely tegnapi ellenségeit védelmébe veszi a gazdasági mekkötésekre és kiaknázásra irányuló kísérletekkel szemben. Ne felejtjük el, hogy a múlt békeszerződéseiben igen fontos szerep jutott a különböző gazdasági megszorításoknak, amelyek rabszolgasorba juttatták a leggyőzött államot. A föld ezer kincse, nem utolsó sorban a szén, vasérc, petróleum, állandó céltáblái voltak az idegen imperiálisták mohó étvágyának. Az első világháborúból győztesként kikerült Románia például drága árat fizetett győzelméért és a közlekedési útvonalok rátelepedett idegen részvénytársaságok falánkcsága megfosztotta az országot legfontosabb jövedelmétől. Így volt ez mindenütt és a kis nemzetek számára egyetlen keserű tanulság maradt: „Rossz üzlet a háború.” A gazdasági mekkötések gazdasági függést jelentettek, a gazdasági függés pedig egy volt a politikai függetlenség elvesztésével.

Első esetben fordul elő a világtörténelemben, hogy egy nagyhatalom kismemzetek függetlenségéért száll sikkra. A függetlenség belső alapját csakis a demokratikus rendszer képezheti. A belső reakciók nemzetközi összefüggéseit közismertek. Mialatt a népek millióit harcokban vezetetik el, addig a realitás urai nemzetiségre való tekintet nélkül igen jól megértik egymást. A bukaresti demokráta sajtó éppen a napokban leplezte le a Maniu-reakció érdekközösségét a magyar reakcióval. Kiderült, hogy a Maniu-párti Pop Ionel a bécsi döntés után is helyet foglalt a Magyar Cukoripar Rt. felügyelőbizottságában, békes egyetértésben nyilaspárti magyar gróffokkal. Mialatt határon innen és túl a két népet egymás ellen izgatták, mialatt a magyar és román kismemberek ezreit tették földönfutóvá, addig a reakciók nagyurali zavartalanul tovább folytatták közös üzemeiket. A kismemzetek függetlenségének előfeltétele tehát a fasizmus és a vele szövetszertett reakció maradéktalan kiirtása és a demokratikus rendszerek megszilárdítása. Molotov nem ok nélkül mutatott rá, hogy az új békeszerződések abban is különböznek a múltbeli békeokmányoktól, hogy a felosztásukat népeknek külső szabadságuk kiharcolása után belső szabadságuk megteremtésére is határozott lehetőséget nyújtanak.

— A szovjet küldöttség nem kételkedik abban, hogy a volt csatlós államok szavát kellő figyelemmel fogják meghallgatni — mondotta beszéde végén a szovjet külügyminiszter. Olyan szavak ezek, amelyekből mi, sokat szenvedett kis népek is, reményt meríthetünk. A Szovjetunió, Anglia és Amerika demokráciája tartós, igazságos és szilárd békét akar. Ennek az őszinte békevágyának adott maradéktalan kifejezést a szovjet külügyminiszter, amikor védelmébe vette a leggyőzött kismemzetek érdekeit.

KORDA ISTVÁN

